

连续降温又进入一氧化碳中毒多发期

烧炉子、涮火锅,门窗通风很重要

近日,东明县陈女士为庆祝生日吃火锅,不料全家人出现一氧化碳中毒情况。对此,相关人士表示,木炭火锅涮出的味道虽好,却有安全隐患,通风不畅容易出现中毒情况。据菏泽市120调度大厅工作人员介绍,11月份以来,菏泽共发生了12起煤炭中毒事件,多因通风不畅致使室内一氧化碳含量增多导致中毒现象。

本报记者 董梦婕

事件回顾: 吃火锅致全家一氧化碳中毒

“下馆子吃火锅把全家人都吃到了医院,幸好没出大事故,现在想想还后怕。”回忆起几天前的遭遇,东明县陈女士仍心有余悸。

陈女士介绍,11月15日为庆祝自己生日,中午全家一起去吃火锅,被安排在了一间较为封闭的小房间。点了木炭火锅和喜欢的食材后,约一小时左右,陈女士7岁的儿子开始吵闹着喊头晕、恶心;很快陈女士和丈夫也感到头痛、无力,儿子开始出现呕吐症状。难道一氧化碳中毒了?陈女士赶紧结账并带儿

子到就近的医院诊治。

经诊断,陈女士一家三口属轻度一氧化碳中毒,中毒原因与火锅所用木炭有关。由于该火锅店用木炭做燃料,加上房间太小,通风不畅,以至于全家都出现一氧化碳中毒情况。

陈女士和丈夫来到东明县消协投诉后,双方最终达成协议,店主一次性赔偿陈女士一家600元。为避免类似情况再次发生,消协工作人员责令店主对房间进行改造,通过增加窗户及安装排气扇等改善通风条件。

调查: 一个月全市发生12起煤炭中毒事件

随着天气转冷,越来越多的消费者选择涮火锅。记者调查发现,市场上的火锅店大部分用的都是电磁炉,还有的烧煤气、用酒精炉,部分火锅店依旧使用木炭。

在中山路一家新开的铜火锅店,记者看到,二十多平米的店内摆放了8张桌子,并没设置雅间。“铜火锅涮出的食物口感最好,但有安全隐患,店面空间不大,通风不好的火锅店都淘汰了木炭火锅。”店主说,为了顾客健康,服务人员会不时开门通风。

然而并非只有吃木炭火锅易发生一氧化碳中毒事件。记者从菏泽市120调度大厅了解到,11月份以来,共接到12起因一氧化碳中毒而求救的电话,其中有2起事故发生在中午,10起发生在夜间,其中多数为在屋内用

煤炉取暖,因不注意通风,使屋内一氧化碳含量增多而导致煤气中毒。

“每年秋末冬初都是一氧化碳中毒的高发期,绝大部分中毒居民都是因为家里烧炉子取暖未注意通风造成的,估计之后几个月中毒人数会更多。”120急救中心工作人员说,降温后,居民家庭开窗通风时间明显减少,为一氧化碳中毒埋下了安全隐患。这类事故只要在日常生活中稍加注意,完全可以避免。

该工作人员提醒市民,使用燃气热水器的家庭,应将热水器装在浴室之外的通风处;使用炭火取暖的家庭在夜晚睡觉前应将炭火移至卧室外;当到使用烧炭火锅的饭馆包间用餐时,要注意开窗通风或开启换气扇。

东明县供电公司: 助推外商企业项目建设

本报东明12月2日讯(记者李贺 通讯员 柳波)“没想到你们电力员工服务这么周到,及时解决了用电难题,来东明投资办企业算是来对了。”近日,韩国梨树化工株式会社负责人向前来走访的县政府领导赞叹道。

据了解,韩国梨树化工株式会社与东明石化集团共同投资129.6亿元项目是全县重点项目。为服务外商企业重点项目建设,东明县供电公司成立专门工作组,本着“报装快、施工快、验收快、送电快”的原则,推行重点项目“无窗口”服务,在用户需求-设计-施工-验收-运行-服务-故障排除等环节上,简化程序,提供咨询和服务。

截至目前,该公司已为这个项目架设了两条10千伏专用线路,安装了两台100千伏安变压器,查处了安全用电隐患5处,解决了用电难题10余条,有力保障了项目建设用电需求。



链接—— 煤炭中毒怎么办

人体吸入一氧化碳导致的中毒,症状主要为头晕、头痛、眼花、恶心、全身乏力。重度中毒患者将出现深度昏迷、脑水肿、心律失常等多种并发症,严重可致死亡。

对于意识清楚、尚可自行行走的

轻症患者,要尽快将其转移至空气清新环境或者尽快打开门窗,以增加室内氧气的含量。对于昏迷的重症患者,不仅要及时将其搬离中毒环境和注意保暖,还要尽快将其送到有高压氧舱和综合救治能力的医院抢救。

特别关注

今日菏泽官方网站:

<http://heze.qjwb.com.cn>

新浪微博 @今日菏泽

weibo.com/678605306

腾讯微博 @今日菏泽

<http://t.qq.com/hzqlwb>

微信公众平台: qlwbhz

微笑列车行驶菏泽,“兔唇儿”可免费手术

作为菏泽唯一免费手术定点医院,13年间,菏泽市立医院已为5千余名唇腭裂患者实施手术

近日,单县唇腭裂女孩小荷芳在菏泽市立医院免费接受唇腭裂手术后出院,脸上不断洋溢着甜美的笑容。自2000年7月,菏泽市立医院被中华慈善总会确定为“微笑列车”免费手术定点医院后,像小荷芳一样免费接受手术的已有5000余例,“虽然微笑列车行驶菏泽已有13年,至今已免费实施唇腭裂手术5000余例,但还有很多市民不知道此项免费手术,希望患有唇腭裂的患者能够积极到医院申请免费手术。”菏泽市立医院口腔科主任周东生说。

文/李德领 张亚东 李巧霞

单县唇腭裂女孩乘上“微笑列车”

近日,受益于“微笑列车”爱心活动,单县唇腭裂女孩小荷芳在唇裂手术修复成功后,终于露出了甜美的笑容。

小荷芳是单县高老家乡高报庄琉璃庙村的一名贫苦儿童,因患有严重的唇腭裂,近2岁的她还不会说话,甚至连吃饭都会被呛着。单县拍客郭家瑞得知情况后,将小荷芳的故事发表在网,向全社会发出呼吁,希望爱心人士可以帮助这个不幸的孩子。

“听说过有医院可以免费治疗唇腭裂,但不知道是哪家,多亏好心人帮忙才能来到市立医院治疗。”小荷芳的外公张先生说,在网上发出

帖子后,乡里领导去过他家,并告诉他在市立医院可以免费治疗,他们便于11月15日来到市立医院接受治疗。

近日,记者在市立医院见到了即将出院的小荷芳,在外公的怀里尽情地撒娇,脸上露出甜美的笑容,“他们到达医院,在查体后便进行了手术,手术很成功,现在小女孩不仅可以正常进食,脸上还可以露出笑容。”周东生说。

“在医院这些天,医生和护士对我们都特别照顾,不仅免了手术费,连医药费都是免费的。”张先生激动地说。

微笑列车驶菏13年,5千“兔唇儿”获救助

据周东生介绍,2000年7月,菏泽市立医院被中华慈善总会确定为“微笑列车”免费手术定点医院。“唇腭裂”即老百姓所说的“豁嘴”,其发病率约为1/500,是口腔颌面部最常

见的畸形,严重影响患者的容貌及身心健康,给患者带来巨大的精神压力,而高额的手术费用也给患者家庭造成沉重的经济负担,而医院的免费手术也给患者带来了新



的希望。”

据悉,“微笑列车”是由美籍华人王嘉廉出资发起,由美国微笑列车基金会和中华慈善总会共同举办的慈善救助活动,目的是为家庭贫困的唇腭裂患者提供免费手术。

2010年,菏泽市立医院被美国微笑列车总会和中华慈善总会授予突出贡献天使奖,2012年,在第八届国际微笑列车唇腭裂学术会议中,菏泽市立医院又被中华口腔医学会和美国微笑列车基金会评为2012年优秀项目合作医院奖,这也是省内唯一一家获此殊

荣的市级医院。

“虽然微笑列车在菏泽已经开展了13年,至今已免费实施唇腭裂手术5000余例,但还有很多市民不知道此项免费手术,希望患有唇腭裂的患者能够积极到医院申请免费手术。”周东生说。

据周东生介绍,唇腭裂患者免费手术年龄范围为3个月—60岁,只要身体情况许可,年龄还可以扩大。免费手术范围为第一次唇裂手术,第二次腭裂手术;唇裂术后继发鼻唇畸形的多次手术修复,腭裂术后发音不良的再次手术,

腭裂术后腭部瘘孔的修补,牙槽嵴修复等。“如果患者及家属对手术效果不满意,都可以到医院口腔科申请再次免费手术,患者不用开介绍信,可直接到医院口腔科预约手术。”

此外,周东生提醒唇腭裂患者,菏泽市立医院是菏泽唯一免费手术定点医院,技术力量雄厚,患者来治疗时,谨防外地医托,切勿上当。并希望市民能够相互转告免费治疗唇腭裂手术这一消息,让更多唇腭裂患者早日展现美丽的笑容。